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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT5766 Panów Grzegorza Matusiaka, 
Roberta Warwasa i Grzegorza Gaży, Posłów na Sejm RP z dnia 29 października 2024 r. 
Minister Aktywów Państwowych, który wykonuje w imieniu Skarbu Państwa prawa z akcji 
w spółkach z udziałem Skarbu Państwa, posiada uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych akcjonariusza, które są̨ ściśle określone w przepisach prawa, 
w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. – Kodeks spółek handlowych oraz 
w statutach lub umowach poszczególnych spółek. Wskazać przy tym należy, że ich 
realizacja jest pochodną wielkości posiadanego pakietu akcji lub udziałów w danej spółce. 
Ministerstwo Aktywów Państwowych wystąpiło do Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. 
(dalej: JSW S.A., Spółka) z prośbą o przekazanie odpowiedzi na pytania zawarte 
w interpelacji. 
Z przedstawionych informacji wynika, że Zarząd oraz Rada Nadzorcza JSW S.A. podjęły 
decyzje korporacyjne o wykorzystaniu środków z Funduszu Inwestycyjnego Zamkniętego 
(dalej: FIZ) do wyznaczonego na rok 2024 limitu 2 mld zł. 
Środki będą uruchamiane zgodnie z wewnętrznymi procedurami i celem, na który został 
utworzony FIZ. Uruchomienie środków z FIZ będzie następowało na podstawie bieżących 
prognoz płynnościowych
Średniomiesięczna strata brutto z okresu 01.01.2024 r. - 30.06.2024 r. wynosi 77 mln zł 
(bez uwzględnienia skutków utworzonych odpisów na utratę wartości majątku Spółki). 
Strata brutto za 6 miesięcy 2024 roku, po uwzględnieniu dokonanych odpisów, wynosi 
6 592 mln zł, natomiast bez skutków odpisów 460 mln zł.
Nowy Zarząd JSW S.A. został powołany na przełomie kwietnia / maja 2024 roku. 
W bieżącym roku z JSW S.A. odeszło 467 pracowników (w tym od maja 2024r. odeszło 221 
pracowników), natomiast ze spółek Grupy Kapitałowej JSW (dalej również jako: GK JSW) 
866 pracowników (w tym od maja 2024r. odeszło 457 pracowników). Rozwiązanie umów 
o pracę związane było przede wszystkim z przejściami pracowników na emerytury, 
rozwiązaniem umów o pracę na mocy porozumienia stron ( art. 30 § 1 pkt 1 Kodeksu Pracy.) 
oraz rozwiązaniem umów o pracę, z upływem czasu na który była zawarta ( art. 30 § 1 pkt 
4 Kodeksu Pracy).
Do końca roku Zarząd JSW S.A. przewiduje odejścia ok. 164 osób w Spółce., natomiast 
28 osób w spółkach GK JSW. Są to przede wszystkim odejścia związane z przejściami 
pracowników na emerytury.
W roku 2023 Spółka wynegocjowała z konsorcjum instytucji finansowych Umowę 
Finansowania na łączną kwotę 1,65 mld zł, która miała zapewnić pokrycie wydatków 
o charakterze płynnościowym i inwestycyjnym (w tym na inwestycje środowiskowe) 
w okresach zapotrzebowania na środki. Zgodnie z okresem dostępności środków, Spółka 
uruchomiła w 2024 r.. cały dostępny limit na cele ogólnokorporacyjne (w tym 
płynnościowe), tj. wykorzystała środki przyznane przez instytucje finansowe na ten cel. 
Natomiast środki na inwestycje środowiskowe są wykorzystywane zgodnie 
z zaawansowaniem realizacji poszczególnych inwestycji.



Wybór członków zarządu spółek zależnych od JSW S.A. podlega szczególnemu reżimowi 
prawnemu określającemu tryb i zasady ich wyłaniania (w oparciu, m.in. o: ustawę z dnia 
16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem państwowym, statut/umowę spółki, 
Regulamin Ładu Korporacyjnego Grupy Kapitałowej JSW). Członkowie Zarządu JSW S.A. 
są powoływani i odwoływani przez Radę Nadzorczą Spółki, przy czym powołanie członka 
zarządu następuje po przeprowadzeniu postępowania kwalifikacyjnego. Procedurę 
kwalifikacyjną rozpoczyna się w chwili pojawienia się okoliczności uzasadniających 
powołanie członka zarządu. W takim przypadku uchwałą Rady Nadzorczej wszczynane jest 
postępowanie kwalifikacyjne. Ogłoszenie o postępowaniu kwalifikacyjnym, w którym 
zawarte są w szczególności: nazwa stanowiska na jakie jest prowadzone postępowanie, 
wymagania formalne jakie należy spełnić, dokumenty jakie należy złożyć na potwierdzenie 
tych wymagań formalnych, oświadczenia oraz planowane terminy otwarcia zgłoszeń, ich 
weryfikacji, a także przeprowadzenia rozmów kwalifikacyjnych publikowane jest 
w Biuletynie Informacji Publicznej Ministerstwa Aktywów Państwowych oraz na stronie 
internetowej Spółki. Kandydaci składają zgłoszenia wraz z wymaganymi oświadczeniami, 
a następnie Rada Nadzorcza Spółki przeprowadza rozmowę kwalifikacyjną z kandydatami 
spełniającymi określone w ogłoszeniu wymagania. Efektem przeprowadzonych rozmów jest 
wskazanie kandydata do objęcia funkcji członka zarządu a jego wyłonienie następuje 
w drodze uchwały Rady Nadzorczej. Końcowym etapem procedury jest powołanie 
wyłonionego w toku postępowania kwalifikacyjnego kandydata do zarządu spółki. 
Wszystkie postępowania wyłaniania członka Zarządu w spółkach zależnych od JSW S.A. 
przeprowadzone były zgodnie z ww. procedurą i przepisami prawa. Nadmieniamy, 
że w spółkach zależnych JSW S.A. nie wystąpił przypadek, aby jakakolwiek osoba powołana 
na członka zarządu w spółce zależnej od JSW S.A. nie spełniała wskazanych w ogłoszeniu 
kwalifikacyjnym wymagań.
Ministerstwo Aktywów Państwowych jest w stałym kontakcie ze stroną społeczną 
i na bieżąco monitoruje sytuację w Spółce. W dniu 5 listopada 2024 r. odbyło się 
w Ministerstwie Aktywów Państwowych spotkanie z reprezentatywnymi Związkami 
Zawodowymi.
Natomiast dialog Zarządu JSW S.A. ze Stroną Społeczną prowadzony jest m.in. w ramach 
posiedzeń Pomocniczego Komitetu Sterującego, którego członkami są przedstawiciele 
Zarządu JSW S.A. oraz Reprezentatywnych Związków Zawodowych. Spotkania 
te odbywają się cyklicznie, nie rzadziej niż raz na kwartał. Ostatnie spotkanie Pomocniczego 
Komitetu Sterującego odbyło się 10 października 2024 r.
W lutym 2022 roku został zatwierdzony i przyjęty dokument pn. "Strategia JSW S.A. 
z uwzględnieniem Spółek Zależnych GK JSW na lata 2022-2030” (dalej: Strategia). 
W przyjętej Strategii wyznaczono kierunki rozwoju Grupy Kapitałowej JSW oraz wskazano 
strategiczne obszary, na których GK JSW się koncentruje. Główne założenia dokumentu 
Strategii opublikowano pod adresem: https:/7www.jsw.pl/relacje-inwestorskie/strategia.
Aktualnie ze względu na sytuację rynkową (dekoniunktura na rynku węgla i koksu) oraz 
zastane wysokie koszty prowadzonej działalności, Spółka opracowuje działania mające na 
celu poprawę sytuacji płynnościowej i rentowności Spółki.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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